

宝应日报

2024年12月11日

主流 权威 贴近

今日4版

星期三 甲辰年冬月十一

中共宝应县委机关报

总第7108期

中共宝应县委 主办 宝应县融媒体中心 承办 地址：宝应县叶挺路269号 新闻热线：88262179 邮箱：byxwzx1@163.com 编审/成更新 编辑/乔杰 校对/孙小雪 美编/邹玉飞



宝应：推进协商议事 焕新基层治理



“这一片以往都是各家的菜园，路过时，那味道简直受不了！现在都是玫瑰花，每天晚上我都想来这儿转转。”家住宝应县安宜镇华运小区的王阿姨十分感慨。

“华运小区建设时间较早，是名副其实的老旧小区，毁绿种菜情况十分严重，环境卫生状况一直比较恶劣。自从开展了‘菜园变花园’专项行动，这里的环境美化了，居民们再也没有因为菜地边界产生纠纷矛盾。”华运小区所在的安宜镇白田社区党委书记李新介绍。

安宜镇把老旧小区、无物业小区等作为党建引领基层治理工作的“主战场”，以“组织动员、居民协商、民主共议”为抓手，通过“板凳议事”“居民自管会”等具体方式，广泛征求

意见，推动居民积极参与基层的具体治理事宜，以此推动雨污分流改造、路面修缮、停车位管理、环卫设施增设等民生工程在社区的实施，在极大增强社区居民“参政议事”积极性的同时，党员志愿者带头、居民共同参与，把社区变成了全体居民共同参与建设的宜居、宜游、宜乐美好家园。

“社区居民最关心什么、最需要什么，我们就针对性开展工作。”安宜镇党委副书记张雷介绍。当地围绕服务困难群体，持续深化“五常两聚”机制，探索实施“党建赋能·暖心‘宝’”专项行动，在“助老”“助残”“助幼”等方面持续发力，不断延伸基层党组织服务阵地、拓展服务功能。

“我家孩子之前发生意外，腿脚留下了残疾，一直没找到新工作。上次社区实施‘就不愁’行动，给孩子联系了一家企业，通过试岗，已经签订了劳动合同。之前还来家里帮忙装了专用扶手，我都不知道怎么感谢他们了。”

安宜镇北河社区的张大妈热泪盈眶道。

“社区辖内残疾人有167名，社区党委按照县里‘就不愁’暖心助残行动部署，全面排查走访残疾人家庭，按照残疾人就业意愿、残疾类型（程度）、年龄、学历、特长等建立‘绿黄红’三色档案，已经帮助33名残疾人进企工作、25名在社区‘就业工坊’工作。”北河社区党委书记匡红霞介绍，社区党委以“民生无碍”“服务无碍”“保障无碍”“就业无碍”为主要内容，以“网格+代办”服务，切实帮扶困难群众。

宝应县积极探索党建引领基层治理的小切口、新路径，近年来，聚焦“老”小区焕发“新”光彩、“老”大难提出“新”解法、“老”居民享受“新”生活等要求，针对老旧小区环境治理、无物业小区协商议事、特殊居民日常服务等关键痛点、难题，扎实开展专项行动，切实以服务民生“小切口”推动基层治理“大转变”。

·宝组宣 安宜镇·

我县举办村（社区）党组织书记学习贯彻党的二十届三中全会精神培训班

本报讯（记者 蔡健）12月5日上午，全县村（社区）党组织书记学习贯彻党的二十届三中全会精神培训班开班。县委常委、组织部部长陈五湖出席开班式并讲话。全县285名村（社区）党组织书记齐聚一堂，充电蓄能。

培训班指出，近年来，全县村（社区）“两委”干部提振精神、真干实干，以满格的干事状态和旺盛的创业活力，推动村级集体经济发展态势持续向好，城乡人居环境持续改善、公共服务品质持续提升、基层治理底板持续稳固、基层组织活力持续激活，全县农村、社区各项工作取得了较好成绩。

培训班要求，全县村（社区）党组织书记要服务大局谋发展，思想上要坚定信念、站稳

立场，行动上要服从大局、听从指挥，工作上要锐意进取、勇于担当，在履行书记职责中把握好“政治规矩”。要不断适应新形势、新情况，提升发展理念、拓宽工作思路，学习掌握新知识、新技能，在解决实际问题中化解好“本领危机”。要奋力争先比作为，争做转型发展的推动者、服务群众的贴心人，在强化基层党组织建设、壮大村级集体经济、完善城乡基层治理等工作上取得新突破。要恪尽职守作表率，做到勤勉务实、公道正派、廉洁干净，切实以身作则树好形象，努力赢得组织认可、群众满意。要以此次专题培训为契机，将学习的硕果转化为推动村（社区）发展的强劲动力，为全县经济社会高质量发展再建新功。



本次培训为期三天，以深入学习贯彻党的二十届三中全会精神为主题，邀请市纪委监委机关、市农业农村局、县信访局等部门领导、专家进行专题授课，课程采用专题讲座、案例分享、研讨交流等形式进行，指导村（社区）党组织书记将学习贯彻党的二十届三中全会精神与新型农村集体经济发展、基层治理等重点问题深入结合，激励进一步提高政治站位，认清形势任务，锤炼过硬本领，以更多实的业绩回报组织信任和群众期盼。

县公安局召开辅警管理工作会议——推进警务辅助人员队伍正规化建设

本报讯 为进一步推进警务辅助人员队伍正规化建设和层级化管理，激发广大辅警的工作责任心、职业自豪感、身份认同感，近日，县公安局组织召开辅警管理工作会议。副县长、公安局局长管爱明出席并讲话。

管爱明强调，要坚持政治引领，把对党忠诚作为第一位的政治要求，牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，真正把“公安姓党”的要求贯穿各项工作始终。要注重实战导向，坚持“一切面向实战，一切为了实战”的理念，建立科学、系统、全面的培训制度，加强对辅警队伍的教育培训，切实承担起维护社会安定的任务要求。要加强制度设计，按照“政治上关心、工作上支持、生活上照顾、待遇上提升”等方面要求，健全完善各项制度，增强辅警职业吸引力，要守牢纪律底线，严在平时、管在日常，使全体辅警养成敬畏、守底线的高度自觉。

会议宣读了《首次层级化评定的通知》，举行了集中表彰、授衔仪式，并重温辅警入警誓词。民警代表和辅警代表分别作了表态发言。

据了解，公安辅警是公安队伍的有机组成部分和重要辅助力量。组织集中授衔，既是宝应公安机关辅警管理改革的重要环节，是宝应公安严格贯彻落实各级公安工作会议



精神、落实公安体制机制改革的具体行动，是对突破辅警身份认同、优化薪酬体系、拓宽职业发展空间的有力举措，是辅警同志前行之路赋予成长的力量，也是一次生动的荣誉、职责和使命教育。

辅警们纷纷表示，将以此次会议为起点，

牢记使命、恪尽职守、顽强拼搏，以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情、更加务实的作风投入到公安工作中，以自己的实干担当为从警生涯增添新的光彩，用维护稳定护航发展的实绩实效为宝应公安事业作出新的更大贡献。

（徐丹 张倩芸）

县政协召开十五届十三次主席会议

周正威主持并讲话

本报讯（记者 蔡健 狄露）12月9日上午，县政协召开十五届十三次主席会议，县政协主席周正威主持会议并讲话，副主席屠春荣、朱葆荣、曹惊雷、吴霆，党组成员苗培俊，秘书长刘松出席会议。县委常委、常务副县长郝骥应邀参加会议。

周正威指出，今年以来，县政协委员紧密围绕中心工作，精准提出了一系列高质量提案；党政部门勇于担当，立案的251件提案已全部得到办理回复，其中83.7%的提案问题得到解决，提案办复率与委员满意率均达到100%；同时，县政协不断深化督办机制，确保提案能够切实落到实处，有效推动了提案办理工作的落实。

就做好新一年政协提案工作，周正威希望，提案办理要具备高度，将提案内容从委员个人见解提升为反映界别群众诉求的心声。要深化办理协商，鼓励政府部门与群众在提案办理过程中加强沟通，达成共识，共同绘制最大“同心圆”。要加强自身建设，提升委员素养与政府部门行政效能，推进提案工作信息化建设，便捷提案履职，并通过媒体平台加大提案工作宣传力度，展示办理成效，提炼亮点。

关于政府采纳政协全年意见建议工作，周正威表示，今年的协商工作呈现出三大亮点，调研更务实，县政协围绕重点议题深入一线调研，学习先进经验，为协商议事打下坚实基础；协商议政更深入，精心组织活动，创新协商形式，邀请党政领导与委员面对面交流；采纳落实更充分，县政府和相关部门积极研究采纳政协建议，并及时反馈，体现了对政协履职成果的高度重视。未来，县政协将进一步发挥自身优势，提高协商议政水平，为党委政府发挥更好的参谋助手作用，为宝应县实现富美高的发展目标贡献力量。

会议还听取了县政府关于提案办理、政协全年意见建议采纳落实情况的通报；主席会议成员、党组成员作了协商发言。

县数据局

开展CPR+AED急救技能培训

本报讯（记者 房恒楠）12月6日下午，县数据局组织政务服务窗口工作人员、物业人员和数据局机关人员开展CPR+AED急救技能培训。

培训现场，县红十字会相关人员通过理论讲解、现场演示及实操相结合的方式，向参训人员详细介绍了CPR的操作步骤，包括胸外按压的位置、频率、深度以及人工呼吸的要点。同时，重点讲解了AED这一“救命神器”的使用方法，强调了其在心脏骤停急救中的关键作用。

在实操环节中，县红十字会组织参训人员进行分组练习，导师们在一旁耐心指导，及时纠正操作中的错误，确保每个人都能掌握正确的急救技能。参训人员纷纷表示，此次培训让他们深刻认识到学习掌握急救知识的重要性，能在关键时刻开展急救。

据了解，心脏骤停是威胁生命的紧急情况，而在“黄金四分钟”内实施有效的CPR和AED除颤，能大幅提高患者的生存率。下一步，县数据局将继续开展此类培训活动，让更多的员工掌握急救技能，传递生命的希望。